



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

163 (26339) Среда, 21 октября 2015



«Марсианин»: наш или их? 6

783016

ГБУК КеМОНБ им. В.Д.Федорова Газетно-журнальный фонд

НОВОСТИ

ТРАНСПОРТ

Волевое решение

По решению Амана Тулеева с 1 ноября 2015 года стоимость проезда в городском пассажирском транспорте повысится на 1 рубль.

Несмотря на то, что представители транспортных компаний просили увеличить стоимость проезда в городском общественном транспорте на 5-7 рублей, Аман Тулеев принял волевое решение: повысить стоимость проезда только на 1 рубль.

Введение новых тарифов связано с тем, что в администрацию Кемеровской области поступил ряд коллективных писем от автотранспортных предприятий – о сложной экономической ситуации, возникшей в отрасли.

Так, в течение 2015 года неоднократно повышалась цена на топливо, значительно подорожали ремонтные работы автотранспорта. Кроме того, необходимо вовремя выдавать заработную плату водителям, кондукторам, автолесарям, оплачивать налоги и коммунальные услуги.

«Повышение тарифов необходимо для поддержания бесперебойной работы транспорта, особенно сейчас, когда идет подготовка транспортных средств к зимнему периоду», – отметила заместитель губернатора Екатерина Кутылкина. Проезд в троллейбусе, трамвае и автобусе с 1 ноября составит 16 рублей. Стоимость одной поездки в маршрутных такси будет 18 рублей. При этом без изменений останется стоимость проезда для пенсионеров, школьников и студентов.

Как подчеркнула Екатерина Кутылкина, по сравнению с соседними регионами тарифы в городском сообщении в Кемеровской области остаются одними из самых низких. Так, в Новосибирске и Омске билет на трамвай и троллейбус стоит 18 рублей; на автобус – 19 и 18 рублей соответственно. Стоимость проезда в маршрутке в Новосибирске составляет 20 рублей, в Омске – 18 рублей. В Барнауле цена проезда на общественном транспорте – 17 рублей.

ДЕМОГРАФИЯ

Дважды по тройне

В зональном перинатальном центре Новокузнецка за неделю родились две тройни.

Таким образом, с начала 2015 года в Кузбассе появились на свет семь троен.

Нынешние две родились в семьях Соловьевых из Осинников (три мальчика) и Науменко из Новокузнецка (два мальчика и девочка). Банковские работницы Татьяна и Игорь Соловьевы назвали первенцев Даниил, Роман и Максим. Сотрудница «Водоканала» Елена Науменко дала новорожденным имена Илья, Артем и Полина.

Обе тройни и их матери готовятся к выписке из роддома №1 зонального перинатального центра.

Сегодня по решению губернатора Амана Тулеева семьям Соловьевых и Науменко будет вручена материальная помощь по 100 тыс. рублей на семью, памятные медали «Рожденному на земле Кузнецкой» и комплекты для новорожденных.

Кроме того, по поручению Амана Тулеева будет рассмотрен вопрос об улучшении жилищных условий этих семей.

Пресс-служба АНО.

ТУРИЗМ

Ски-пасс объединяет собственников

На горнолыжном курорте в Шерегеше в предстоящем сезоне вводится система единых ски-пассов, т.е. абонементов на подъемниках.

Об этом на пресс-конференции рассказал заместитель губернатора по экономике и региональному развитию Дмитрий Исламов. Теперь один оператор будет объединять работу двенадцати подъемников, принадлежащих трем собственникам, на базе контактных карт. По сути, на едином ски-пассе можно будет прокатиться почти по всем трассам. Его стоимость на день – 1400 рублей. Три других собственника также объединяют усилия и четыре подъемника в одну систему.

«Конечно, было бы оптимально объединить все подъемники под контролем единого оператора, – признал Дмитрий Исламов. – Но в силу того, что Шерегеш имеет свои особенности, у нас шесть собственников канатных дорог, они имеют разное оборудование, программное обеспечение, такой вариант на сегодняшний день является сложным и с финансовой, и с организационной точек зрения». Подробнее – в завтрашнем номере. Оксана ПАНАРИНА.

ПОДРОБНОСТИ

Шанс на спасение семьи



Уполномоченный по правам ребенка в Кемеровской области Дмитрий Кислицын во время рейда по проблемным семьям областного центра. Фото Любови Гвоздковой.

В ближайшее время в Кемерове стартует пилотный проект «Трезвая семья – крепкая семья». Его главная цель – спасти от распада многодетные семьи, в которых родители злоупотребляют спиртным и уже вплотную подошли к перспективе лишения их родительских прав. Понятно, что после такой процедуры дети рискуют превратиться в социальных сирот и отправиться в «казенные» воспитательные учреждения.

Социальное сиротство – одна из острых социальных проблем, чаще всего возникающая из-за пьянства родителей. Причем характерна она не для какого-то отдельного региона, а для России в целом. Например, родители потеряли работу или под грузом проблем у них опустились

руки – и, как следствие, они начинают «пить горькую». При этом у детей из таких семей нередко только одна дорога – в казенные стены сиротских учреждений.

В то же время зачастую для того, чтобы спасти семью (естественно, если родители еще не совсем опустились на дно жизни и где-то в глубине души дети им все еще дороги), взрослым достаточно бывает поставить крест на своей пагубной тяге к спиртному. Однако во многих случаях родителям-алкоголикам самостоятельно сделать это не под силу, им необходимо

протянуть руку социальной помощи – и сделать это, безусловно, должны специалисты. Именно поэтому среди инициаторов и организаторов проекта «Трезвая семья – крепкая семья» – областной клинической наркологической диспансер во главе с главным наркологом Сибирского федерального округа и Кемеровской области Андреем Лопатиным, уполномоченный по правам ребенка в Кемеровской области Дмитрий Кислицын, профильные департаменты администрации Кемеровской области. Спасать семьи в первую

очередь будут не столько ради оступившихся горе-родителей, сколько ради их ни в чем не повинных детей. Пока еще есть шансы на спасение «ячейки общества».

Борьба за «нормальность»

– Каким бы прекрасным и современным ни был детский приют, детский дом или интернат, он никогда не заменит ребенку настоящей семьи – пусть даже со своими сложностями и проблемами, – твердо убежден детский омбудсмен Дмитрий Кислицын. – Да и по

большому счету нормальная социализация детей в жизни и в обществе возможна только в условиях семьи. Именно поэтому борьба за семью и семейное воспитание детей – это одна из главных задач любой правозащитной организации, и прежде всего – института уполномоченных по правам ребенка, созданного при президенте Российской Федерации.

Уже давно подмечено: во многих случаях казенные стены только портят попадающих в них детей, оставшихся без попечения родителей, накладывают свои негативные отпечатки на их и без того поврежденную психику.

Да, в таких детских учреждениях воспитанники практически ни в чем не нуждаются: их кормят-поят, обувают-одевают, обучают школьным предметам и премудростям – словом, формально у них вроде бы все есть. Но нет главного – теплоты семейных отношений, нет родителей, с которых дети обычно берут пример или с которыми хочется просто поговорить или о чем-нибудь их просить. Для большинства воспитателей и педагогов социальных сирот – это не вторая семья, а обычная работа. После окончания рабочего дня они окунаются в свои собственные заботы и проблемы своих семей, которые, естественно, тоже надо решать. И разве можно их за это упрекать? В общем, не секрет, что большинство воспитанников казенных детских учреждений мечтают как можно скорее вырваться «на свободу» и начать самостоятельную жизнь. Другое дело, что у них нет иммунитета к неприятным сюрпризам «взрослой» жизни, который закладывается у их семейных сверстников на примере их родителей – пусть даже не всегда путевых. Неудивительно, что рано или поздно большинство воспитанников сиротских учреждений попадают в различные неприятные истории или оказываются на обочине жизни, а то и в местах лишения свободы. К сожалению, успешно сложившихся людей среди них – единицы...

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

Более 1 млн рублей задолжало в областной бюджет ООО «Стард» из Прокопьевска.

В Кузбассе продолжается работа по взысканию долгов с предприятий-неплательщиков в бюджеты. По данным областного штаба по финансовому мониторингу, сумма задолженности в областной бюджет этой организации составляет 1 млн 160 тыс. рублей. Руководитель ООО «Стард» Игорь Игнатов предупрежден об уголовной ответственности в случае, если не погасит долги в кратчайшие сроки.

ФОТОФАКТ



ВСТРЕЧА С ПИСАТЕЛЯМИ. Вчера в Кемерове популярные писатели из Белоруссии Андрей Жвалевский и Евгения Пастернак, которые пишут для детей и подростков, встретились со своими читателями. В России широко известны их книги: «Правдивая история Деда Мороза», «Время всегда хорошее», «Гимназия №13», «Москвест» и другие. Они настолько популярны, рассказали в областной библиотеке для детей и юношества, что все постоянно на руках у читателей. Писатели впервые приехали в Кузбасс, чтобы провести презентацию всероссийского конкурса «Книгуру», они также принимают участие в библиотечном форуме. Фото Сергея Гавриленко.

БИЗНЕС И ВЛАСТЬ

Сезон проблем

Жалоба кемеровского предпринимателя стала поводом для созыва экспертно-консультационного совета при уполномоченном по защите прав предпринимателей в Кемеровской области.

«Треугольник видимости»... без света

Знает имя предпринимателя, который обратился за помощью к бизнес-омбудсмену, удивились бы многие. Потому что бизнес Станислава Козырева – социально ориентированный, причем вырос он из его хобби, что само по

себе означает глубокое знание дела.

Выпускник инженерно-экономического факультета КузГТУ Козырев начинал с торговли сноубордами, в которых сам знал толк; потом – параллельно – занялся организацией проката, сначала летнего, а потом и зимнего спортивного инвентаря. И при этом продолжал учиться.

Завершив в 2010-м Президентскую программу подготовки управленческих кадров, поехал в Немскую академию менеджмента в Нижней Саксонии, где прошел стажировку на горнолыжном комплексе. В 2011-м стал не просто выпускником первой программы «Ты – предприниматель!», а победителем конкурса молодежных проектов, получив грант губернатора на его реализацию.

Проект этот – доступный городской оздоровительный комплекс «Сноупарк». Но, несмотря на то, что у проекта

Козырева сразу нашлись инвесторы, поддержку местной власти он тогда не получил. И все-таки Станислав создал сноупарк – только в Таштаголе. Тот стал частью нового горнолыжного комплекса в секторе «Е», план развития которого для крупной московской компании написал Козырев. 15 месяцев он проработал генеральным директором горнолыжного комплекса сектора «Е» в Шерегеше. А в прошлом году Козырев снова вернулся в свой бизнес...

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



4 612747 250011

15163

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

Отложенное наказание

Особенно теплой встречи с хлебом-солью я, конечно, не ждала. Но Анна (имя изменено) сразу повела себя так, будто это я в чем-то провинилась, а не она осуждена к шести годам лишения свободы.

«...Используя свое служебное положение»

Ее дежурство в качестве медицинской сестры только что закончилось. Так что плохое настроение вполне можно было списать на усталость после бессонной ночи, на желание поскорее покинуть стены маленькой сельской больницы и уйти домой.

Согласно должностной инструкции Анна была обязана формировать заявки в аптеки, документировать все приходно-расходные операции по наркотическим средствам и следить за их систематическим пополнением. Кроме того, в обязанности старшей медсестры входил контроль за правильным хранением, оборотом, учетом использования наркотиков.

Но вот в отделении началась инвентаризация, в результате которой была выявлена недостача 145 ампул с промедолом. Это стало шоком для больницы. Ведь все сотрудники были проверены и перепроверены не только на свою профессиональную пригодность, но и на порядочность. Увы... Нечистота на руку оказалась старшая медсестра Анна. Общая масса украденного промедола составила 2,9 грамма. Его стоимость – 4328 рублей 25 копеек.

Имея свободный доступ к сейфу, старшая медсестра похищала оттуда ампулы в свои ночные дежурства. Весь промедол, как утеряла Анна в ходе следствия и на суде, она брала для собственного употребления. Чтобы забыть о тяжелой жизни...

...Плюс гепатит С

О том, что на преступление Анну толкнули сложные жизненные обстоятельства, я прочту в характеристиках и с бывшего места работы, и с нынешнего. И вообще складывалось впечатление, что писались эти характеристики не для суда, а для... награждения Анны за безупречную работу на посту медсестры.

Конечно, при назначении наказания суд учел и эти документы, и полное признание вины, и раскаяние, а также наличие на иждивении малолетнего ребенка, которого Анна воспитывает одна. Потому и наказание назначили более мягкое, чем предусматривает ч. 3 ст. 229 Уголовного кодекса. Санкция по этой статье – лишение свободы на срок от 8 до 15 лет. А Анну, напомню, осудили на шесть лет с отсрочкой наказания до достижения ее ребенком 14-летнего возраста.

Уже после суда Анна родила еще одного ребенка. Теперь она дважды одинокая мама. При этом удлинители и отсрочка ее приговора. Но это не значит, что Анна совсем избежала наказания. Оно неминуемо. Если, конечно, эта женщина не будет помилована российским президентом. Ходатайство о помиловании Анна уже подавала. Но члены областной комиссии сказали «нет». Кроме того, они были удивлены, что Анна по-прежнему работает медсестрой. Даже при том, что в решении суда ничего не сказано об отстранении от профессии.

Администрация районного филиала уголовно-исполнительной инспекции ГУФСИН, где Анна состоит на учете, была «за» ее помилование. И характеристику на Анну дала безупречную: «В быту ведет нормальный образ жизни, спиртные напитки не употребляет, вредных привычек не имеет. За время работы патологической медсестрой в участковой больнице зарекомендовала себя квалифицированным специалистом... Вину в совершенном преступлении признает, искренне раскаивается в содеянном».

Правда, при нашей встрече искренности я как раз и не ощутила. Было только раздражение со стороны Анны:

- А вы-то с какой стати меня пытаете? Это давно уже было. Хотите уволить? Пожалуйст!

Нет, не собиралась я никого увольнять. Мне не только как журналисту, но и как члену областной комиссии по помилованию было важно знать, как ведут себя наказанные «условники» (те, кто не был лишен реальной свободы) и «отсрочники», как Анна. К тому же состоящая на дистанционном учете с диагнозом «хронический гепатит С». В последнее время эту болезнь называют еще «гепатитом наркоманов».

- Ха-ха! Но здесь-то, в этой больнице, наркотиков нет, «условников» меня Анна. Я понял: наказания она так и не почувствовала. На том мы и расстались...

Галина БАБАНОВА.

P.S. В администрации поселения, где живет Анна, мне сказали, что и они напишут на эту женщину только положительную характеристику. Если характеристика еще куда-то потребуется. И тут же посетовали, что не тех друзей выбирает себе Анна... Наверное, поэтому и обращаются к ней люди о спонсор. Но больница-то здесь одна. И медсестер – раз, два и всё...

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

Персоны нон грата

С начала 2015 года за различные нарушения миграционного законодательства судебные приставы Кузбасса выдворили за пределы Российской Федерации 224 иностранца.

Такая процедура происходит по решению суда. Полномочия по выдворению мигрантов, незаконно находящихся на территории России, были переданы Федеральной службе судебных приставов с 1 января 2012 года.

Комментарий

ДМИТРИЙ ТКАЧЕНКО, руководитель Управления Федеральной службы судебных приставов по Кемеровской области, главный судебный пристав Кузбасса:

Большинство выдворенных по решению судов иностранцев - это представители республик Средней Азии, приехавшие к нам на заработки в основном таджики, узбеки, киргизы. Гораздо реже среди принудительно покинувших нашу страну нелегальных мигрантов встречаются азербайджанцы, армяне, казахи, украинцы, совсем единичны грузины, белорусы, китайцы и туркмены.



Гражданки Нигерии перед экстрадицией на родину в кемеровском международном аэропорту. Фото пресс-службы УФССП России по Кемеровской области.

Мигрантов-нарушителей судебные приставы сопровождают до пограничных пунктов в аэропортах «Толмачево» (Новосибирск), «Домодедово» или «Шереметьево» (Москва), садят их на самолет и отправляют на родину. Все расходы, связанные с выдворением иностранных граждан,

целиком ложатся на федеральный бюджет. На эти цели с начала 2015 года было потрачено 1,65 миллиона рублей. Для сравнения: за тот же период 2014 года судебные приставы Кузбасса выдворили из России 276 иностранцев, расходы государства

на эти цели составили порядка трех миллионов рублей.

Пожалуй, самыми экзотическими представителями иностранных подданных, выдворенными за нелегальное пребывание на территории России, являются три молодые гражданки Нигерии, которых отправили на родину весной прошлого года. Напомним, что задержали их во время рейда в Междуреченске. Внятно объяснить, зачем они приехали в Сибирь, африканки из-за плохого знания русского языка не смогли, зато об этом красноречиво говорил обнаруженный у них широкий ассиметричный секс-игрушек и костюмов для ролевых игр...

Когда все формальности для экстрадиции горячих «крич любя» были улажены, судебные приставы сопроводили африканок из Кемерово до пограничного пункта в столичном аэропорту «Домодево», откуда они транзитным рейсом через Каир отправились к себе домой в Нигерию. На их выдворение из федерального бюджета было затрачено порядка 130 тысяч рублей.

Подготовил Всеволод Владимиров.

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ. o поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Диденко Алексея Николаевича, № 4081081042600600003. Кемеровское отделение № 8615 ОАО «Сбербанк России», г. Кемерово, пр. Октябрьский, 53.

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ. o поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Тулеева Анны - гальды Молдагалиевича, № 40810810928008000024. Кемеровское отделение № 8615 ОАО «Сбербанк России», г. Кемерово, пр. Октябрьский, 53.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О награждении государственными наградами Российской Федерации. За заслуги в развитии агропромышленного комплекса и многолетний добросовестный труд наградить ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ

ВОРОНЧИХИНА Юрия Викторовича, тракториста-машиниста общества с ограниченной ответственностью «Горскинское», Гурьевский район Кемеровской области.

Президент Российской Федерации В. Путин. Москва, Кремль. 10 октября 2015 года. №505

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ. o поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Шаламанова Виктора Александровича, № 40810810126001300927. Кемеровское отделение № 8615 ОАО «Сбербанк России», г. Кемерово, пр. Октябрьский, 53.

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ. o поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Скворцова Юрия Петровича, № 40810810826008000007. Кемеровское отделение № 8615 ОАО «Сбербанк России», г. Кемерово, пр. Октябрьский, 53.

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ. o поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Волчкева Владимира Алексеевича, № 40810810826001300923. Кемеровское отделение № 8615 ОАО «Сбербанк России», г. Кемерово, пр. Октябрьский, 53.

